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Comune di Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE SECONDA 

Igiene e Sanità Commercio - Artigianato - Industria 
Lavoro - Agricoltura 

N. 4 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno ventisette del mese Luglio alle ore 9,30 a seguito 
regolare invito di convocazione del Presidente Luigi Gandolfo si è riunita nella sala 
consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 2° Commissione 
consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 

2. Studio del regolamento comunale sulla detenzione dei cani e sulla lotta al 

randagismo. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Patrizia Di Clemente. 
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali Pioppo, Di Naso, 
Li Volsi, Stella in sostituzione del Consigliere Barbera giusta delega, il vice 
Presidente del Consiglio comunale Iraci Sareri, Di Leonforte, Gandolfo, 

Ferragosto. 
Si dà atto che partecipano alla seduta il Presidente del Consiglio comunale 
Salvatore Grillo, la dott.ssa Antonina Licciardo e il Presidente dell'Associazione 
NO.E.T.A.A sig. Filippo Manno 
Assume la Presidenza il Presidente Gandolfo. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 
3 del 19.07.2023 il quale viene approvato all'unanimità. 
Il Presidente pone in trattazione il secondo argomento all'ordine del giorno e dà 
lettura alla nota con oggetto "Presentazione società-proposta di candidatura per la 



fornitura di servizi di vigilanza ambientale e di safety&security per tutta la regione 
Siciliana, che viene allegata al presente verbale. 
A questo punto, il Consigliere Stella chiede se l'Associazione è già attiva nel territorio. 
Il Presidente dell'Associazione  risponde sottolineando i seguenti punti: 

• la società pur essendosi costituita attualmente non è attiva; 
• i partecipanti stanno facendo un corso di formazione; 
• il servizio si avvierà quando la Prefettura darà le dovute e giuste autorizzazioni; 
• in base alle richieste dell'Ente il sevizio avrà un costo. 

Il Consigliere Di Naso lascia i lavori, sono le ore 10,25. 
Prende la parola la dott.ssa Licciardo la quale domanda se l'Assessorato ha già le 
tariffe. 
Il Presidente Manno risponde che essendo in una fase di programmazione non è 
possibile stabilire il costo del servizio. 
Il Consigliere Li Volsi chiede il numero delle persone che hanno aderito a questo 
nucleo operativo. 

Il Presidente Manno risponde che il direttivo è formato da sette unità. 
il Consigliere Stella domanda quali sono i requisiti per accedere all'Associazione. 
Il Presidente dell'Associazione risponde che occorre la maggiore età, non avere 
carichi pendenti ed essere muniti di patente. 
Rientra in aula il Consigliere comunale Di Naso, sono le ore 10,55. 
Interviene la dott.ssa Licciardo la quale domanda che tipo di qualca richiede lo 
statuto per lo svolgimento delle attività previste. 
Il Presidente Manno risponde che a formare è l'Associazione con i titoli rilasciati 
dalla Prefettura. 
Prende la parola il Consigliere Di Leonforte domandando se nel momento in cui le 
guardie saranno operative avranno l'autorizzazione a stipulare le sanzioni. 
Il Presidente Manno risponde che nel momento in cui la legge lo prevede sono 
autorizzati a sanzionare. Per ciò che concerne il randagismo se il cane è microcippato 
verranno effettuate le dovute verifiche e segnalazioni, l'Associazione può operare al di 
fuori della convenzione. 
A tal riguardo, la dott.ssa Licciardo sostiene che il modo di operare va appurato e 
concordato con l'Ente. 
Il Presidente Gandolfo  chiede che risposta hanno dato all'Associazione i comuni di 
Assoro e Nissoria . 
Il Presidente Manno risponde che il comune di Nissoria non ha riferito nulla, Assoro è 
convenzionato con il canile del comune di Regalbuto. 



Successivamente a un confronto il Consigliere Pioppo suggerisce di fare un altro 
incontro e far pervenire alla Commissione tutta la documentazione con le 
autorizzazioni rilasciate dalla prefettura. 
Il Presidente Gandolfo domanda alla dott.ssa Licciardo chiarimenti relativi alla legge 
regionale n. 15 del 3 Agosto 2022. 
La dott.ssa Licciardo risponde che nel regolamento comunale si potrebbero fare le 
seguenti integrazioni e suggerisce di analizzarle: 
art. 3 con riferimento all'articolo 5 lettera B,C legge regionale 15; 
art. 4 con riferimento all'articolo 22 legge regionale 15; 
art. 8 con riferimento agli articoli 13,14,19 legge regionale 15; 
art. 9 con riferimento all'articolo 20 legge regionale 15; 
art. 13 è un rimando alla norma, quindi si cita la legge regionale 15. 
Segue un dibattito. 
Il Presidente Gandolfo  chiede cognizioni sul censimento canino. 
La dott.ssa Licciardo risponde che questo servizio è molto difficoltoso. 
Il Presidente Manno dice che questo è un obiettivo dell'Associazione. 
Si dà atto, che alcuni cittadini hanno fatto richiesta di essere presenti alla prossima 
Commissione consiliare, pertanto si stabilisce di invitarli e di convocare anche 
l'Assessore avv. Pedalino. 
Esaurito l' ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 11,00 i lavori sono chiusi. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 

Il Preside 	 Il Segretario della Com 	ne 
sig. Lu,giandolfo 	 dott.ssa P ifria 	ente 
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Noetaa — Nucleo Operativo Ente Tutela Animali Ambiente 

PRESIDENZA PROVINCIALE 

ENNA 

Oggetto: Presentazione società — proposta di candidatura per la fornitura di servizi di Vigilanza Ambientale 

e di Safety&Security per tutta la regione Siciliana. 

Spett. Le  FrzEs-- --./.\ -_-  i_uA, B--  C o \J  
c)c-cliNY-é --Dk ,-Z->c:55,  

Ci permettiamo di proporvi la Ns. candidatura per offrire, qualora invitati, la nostra migliore collaborazione 

e a tal scopo vi inviamo un profilo sintetico dell'Ente Noetaa, la quale vi permetterà di verificare quanto 

asserito nella presente. 

Il Noetaa ovvero Nucleo Operativo Ente Tutela Animali Ambiente ( Provinciale ) è un'organizzazione 

a tutela dei diritti degli animali, della natura e dell'ambiente e nasce da un'idea del Presidente " GPG 

Manno Filippo", la quale annovera un'esperienza decennale nel settore della vigilanza privata. 

L'ente opera nei settori della vigilanza ambientale-ittico-venatorio-zoofilo e della Safety&Security a Enti 

pubblici e privati, offrendo una vasta gamma di servizi integrati per la sicurezza, attraverso primarie Società 

operanti nel settore della sicurezza tecnologica. 

La Mission dell'ente consiste nelle attività di vigilanza sull'osservanza delle leggi, delle ordinanze e dei 

regolamenti generali e locali relativi, alla salvaguardia del patrimonio ambientale, marino, paesaggistico, 

geologico, speleologico, storico, artistico, ecologico, naturale e alla tutela della fauna, dei laghi, fiumi e dei 

torrenti, della protezione degli animali e della difesa del patrimonio zootecnico, dei boschi e delle aree 

naturali protette. 

I servizi sono: 

-controlli sull'anagrafe canina, sugli abbandoni, sulle malattie infettive e situazioni del randagismo 

periferico 

- controllo delle colonie feline, tutelate dalla legge dello Stato 

- prevenzione e repressione delle infrazioni al regolamento di polizia urbana 

- controllo su fiere e mercati 



- controllo trasporti di animali 

- controllo degli allevamenti 

- controllo degli scarichi di rifiuti fuori orario o fuori dai cassonetti 

- controllo degli scarichi rifiuti speciali e o nocivi 

- controllo discariche abusive 

- deturpamento delle aree verdi 

- violazione alla tutela dei parchi e giardini 

- accensione dei fuochi 

- scarichi inquinanti nei fiumi 

- abusi edilizi 

- guardia caccia/guardia pesca/antibracconaggio 

Infine, a questi compiti di prevenzione e repressione, si affianca lo svolgimento di un'opera di educazione e 

informazione mediante un' incisiva propaganda zoofila ed ecologica, particolarmente nel mondo dei giovani 

nelle scuole. 

I servizi sopra elencati vengono svolti dalle GUARDIE ECOZOOFILE quali rivestono la qualifica di pubblici 

ufficiali, agenti/ufficiali di polizia giudiziaria e agenti di polizia amministrativa ai sensi della legge 

189/2004. 

Il Noetaa offre ulteriori servizi con operatori formati e provvisti di attestato ministeriale come previsto 

dalla legge n48 del 28/07/2017 Safety&Security. 

Il ruolo di Safety&Security è svolto da figure specializzate che hanno competenze di prevenzione e 

sicurezza, durante lo svolgimento degli eventi politici, culturali, sociali e sportivi oltre alle feste, fiere o 

sagre. 

Inoltre servizi importanti eseguiti dai nostri operatori sono: 

Servizio di sorveglianza 

Antitaccheggio 

Reception 

Addetto alla regolazione dell'accesso al pubblico (accoglienza, instradamento, regolazione dei 

flussi, sorveglianza punti di primo intervento). 

Si continua con la fornitura di servizi a 3600  offrendo: 

- Servizio di centrale operativa H24 

- Servizio antincendio 



PRESIDENTE 

- Servizio sanitario 

- Servizi di protezione civile 

Servizio viabilità 

Servizio pronto intervento H24 

- Gestione strisce blu (ausiliari del traffico) 

- Ausilio alle forze di polizia 

- Tutela patrimonio e beni comunali 

La società Noetaa cura notevolmente la formazione del proprio personale, a tale scopo si è dotata di un' 

ampia aula didattica, dove organizza corsi di formazione per le proprie guardie giurate zoofile e operatori 

di Safety&Security avvalendosi di professionisti esterni e di personale interno adeguatamente formato. 

Le tematiche affrontate di Safety&security, vertono sulla conoscenza delle leggi e dei regolamenti che 

disciplinano il settore della sicurezza privata, le modalità di intervento, le consegne per l'esecuzione dei 

servizi, la disciplina, le norme in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro, il corretto utilizzo dei D.P.I 

(dispositivi di protezione individuale) e dei D.P.0 (dispositivi di protezione collettive), le normative sulla 

privacy. 

(NOetaa iscritto al RUNTS associazione terzo settore) 

Per qualsiasi informazioni o chiarimenti contattare il Presidente Provinciale, G.P.G Manno Filippo 

Contatti: 

celi. 346/4774813 

email. noetaaenna@libero.it   

CORDIALI SALUTI 
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